

龙溪街道多措并举惠民生增福祉 绘就美好生活新画卷



新牌坊立交改造工程通车后,有效缓解了龙溪片区交通拥堵情况 龙溪街道供图



龙溪街道花卉西路社区举办“榜样面对面”党的二十大精神宣讲 本报记者 周新宇 摄

本报讯(记者 周新宇)民生是人民幸福之基、社会和谐之本。2023年,龙溪街道围绕民生之需、民生之本、民生之安、民生之行,做好察民情、解民意、惠民生,层层推进惠民利民工作走深走实。

筑牢民生之基,弘扬时代新风。2023年,龙溪街道按照“1+2+N”的组织架构,以新时代文明实践所牵头,各社区实践站和思政社工主抓,聚合辖区志愿者团队,以打造新时代“红岩先锋”变革型组织为契机,以红色讲堂、基层党史书屋为依托,成立“红岩先锋”宣讲团,开展榜样面对面等宣讲活动81场,实现2000余名党员学习全覆盖。拓展实践点32个,提供14项便民利民服务,推广应用“倍爱有‘嘉’”志愿服务小程序,实现志愿服务点单、派单、接单、积分

回馈、星级评定等多板块一键式运作。嘉州社区新时代文明实践站被评选为2023年度重庆市新时代文明实践示范站。

着眼民生之本,加速城市更新提升。2023年,龙溪街道先后推进花卉园片区城市更新项目及李家花园、武陵路片区老旧小区改造提升工程等多项改造项目,让老旧小区更具烟火气息,绽放新的活力,让幸福在家门口“升级”。

供给民生之需,持续提升服务水平。该街道坚持以党政主要领导挂帅,班子成员带头,科室、社区负责人参与的“1+11+14+N”工作机制,细化服务主体,聚力惠企纾困。落实了51名助企服务专员到社区,对重点企业实行“一对一”全天候服务,“保姆式”服务助力企业发展,帮扶11

家公司申请共计1508.28万元的优惠政策兑现资金。“此外,我们还针对新兴就业群体最关心的现实需求,积极打造‘新就业形态劳动者之家’,截至去年12月底,已有200余名就业需求者加入这个家庭。”龙溪街道相关负责人表示。

夯实民生之安,筑牢居民群众安全防线。2023年以来,龙溪街道聚焦居民群众安全防线,积极探索清单式执法检查,全面完成旭日凤凰城等13个小区的消防挂牌整治工作和红锦大道中心隔离设施提升工作。此外,该街道大力开展全民反诈专项活动,拉紧危险防范预警线,推进反诈“进校园”“进快递”“进超市”的反诈“三进”宣传,实现反诈元素全方位覆盖,联合派出所成立反诈宣传及

预警劝阻队伍,全年电信网络诈骗立案数较去年下降12.93%。

畅通民生之行,擦亮城市幸福底色。去年,龙溪辖区新牌坊立交改造工程全线通车,有效缓解了快速路四纵线与新南路、新溉路、红锦大道南五路等路线的拥堵状况,减轻了片区交通压力。与此同时,去年,该街道持续开展老旧小区增设电梯工作,辖区老旧小区累计增设电梯29台,服务居民420户,让群众告别“爬坡上坎”走入“有梯生活”。

民之所呼,政之所向。接下来,龙溪街道将继续坚持以恒补齐民生短板,提升公共服务质量,在更高水平上实现学有所思、劳有所得、老有所依、住有所居、行有所效,持续提升民生福祉,擦亮群众幸福底色。

建功美名传 喜报惹人羨 我区童慧鹏同志荣立三等功

本报讯(记者 戴嘉灵)立功喜报送上门,尊崇荣光暖人心。近日,区人武部、区退役军人事务局和某部队相关负责人一行来到龙塔街道某小区,为在2023年工作任中表现突出而荣立三等功的现役军人童慧鹏及其家属送上喜报。

当天,区人武部、区退役军人事务局和某部队相关负责人一行在小区门口为童慧鹏及其家属佩戴绶带并送上鲜花、喜报及慰问金。活动吸引了众多群众围观祝贺。“军营建功,无上光荣!我也要让我的孩子长大后参军入伍,为国效力。”小区居民张女士

目睹了仪式全程,激动不已。

在童慧鹏家中,一行人童童慧鹏及其家属围坐在一起,亲切交谈,详细了解了他们的家庭生活状况,向家属的默默付出与为国家部队做出的贡献表达了深深的敬意与感谢,并表示,党和政府高度重视拥军优属工作,不断提升相关部门的服务保障水平,让广大官兵不为后路担心、不为后院分心、不为后代忧心,希望军属能一如既往地支持国防、优化政策方向等方面的重大意见,争取政策的积极配合。登记过程中,普查员认真核对当前的经营状态、企业法人、联系电话、注册地址、职工人数、经营指标等相关信息并在普查平台上登记。

龙塔街道龙塔社区: 积极开展第五次全国经济普查

本报讯(记者 王彦雪 通讯员 彭雪枫)2024年1月1日第五次全国经济普查现场登记工作正式启动以来,龙塔街道龙塔社区组织普查员深入辖区,有序推进第五次全国经济普查。

“您好,我们是龙塔社区的普查员,这是我的普查证。第五次全国经济普查清查工作正在进行中,需要占用您几分钟的时间,希望您能支持我们的工作!”连日来,龙塔社区不少企业都迎来了普查员。社区的18名普查员秉承规范、保密的原则深入企业,逐户走访清查区被抽中的企业和个体户。

每到一家企业,普查员会主动出示证件并表明身份说明来

意,耐心细致地向每一位经营户介绍经济普查工作相关规定、普查需要填报的相关表格,详细讲解经济普查在政策制定和产业发展中的重要性以及在了解经济状况、优化政策方向等方面的重大意义,争取政策的积极配合。登记过程中,普查员认真核对当前的经营状态、企业法人、联系电话、注册地址、职工人数、经营指标等相关信息并在普查平台上登记。

下一步,龙塔社区将继续稳步推进第五次全国经济普查相关工作,充分发挥不怕苦不怕累的精神,以高度的责任心和使命感完成经济普查清查登记工作,为后续工作奠定坚实的基础。

新春走基层

我区开展“邮爱驿站”暖情行动 守护返乡旅客温暖回家路

本报讯(记者 欧云霄)2月1日,渝北区“邮爱驿站”暖情行动在双凤桥汽车站正式启动。在接下来的7天时间里,“邮爱驿站”的志愿者们将为返乡旅客提供暖心服务,并为他们送上新春礼包。

活动中,身穿“红马甲”的志愿者们积极为旅客提供问询引导、购票咨询、行李搬运、秩序维护等服务,协助客运站有序开展春运工作,守护“温暖回家路”。同时,各邮政网点还设立新春大礼包兑换活动专区,为返乡人员送上家乡的第一份温暖。热情饱满的状态,体贴温暖的服务,醒目的“红马甲”标志,形成了一道特别而又温馨的

“红色风景线”。

据介绍,除了双凤桥汽车站,渝北区“邮爱驿站”暖情行动还在茨竹、大湾、兴隆等9个场镇站点同步启动。

“我们将联合团区委继续为返乡人员提供暖心、温馨的志愿服务。”渝北邮政相关负责人表示,将用实际行动让返乡人员感受家乡的美好、家乡的温暖,发现家乡的发展潜力,回到家乡、留在家乡、建设家乡,为经济社会发展增光添彩。

志愿者为返乡人员发放新春大礼包 本报记者 欧云霄 摄



(上接第一版)载禾农业、原耕农业、康得新农业、云阳小面等20家渝北、云阳两地商贸企业参展,50多个展销展位集中呈现了渝北乡村丰富的物产资源。

其中,大盛青龙村的柑橘、腊肉,古路乌牛仙桃李,茨竹土豆、石船大米、柑橘,林下养殖的土鸡、土鸡蛋、蔬菜等农副产品,以及“一区两群”对口协同云阳县展销的云阳面等云阳名特产品悉数登场,受到市民游客的青睐,大家纷纷上前挑选商品,订购年货。

在“御临风物馆”分会场,沃柑、石斛、红糖、土鸡蛋、原麦挂面、御临阴米等大家耳熟能详的农产品早已满满当当陈列在货架上,只待市民在“御临风物”抖音小店、微信小程序上一键下单。

“今天来到现场感觉特别的热闹,满眼都是浓浓的年味,产品种类也非常丰富,我和朋友在现场买到了很多想要的年货,物美价廉。希望政府多多举办这样的活动,给我们老百姓带来更多的实惠。”两路街道市民刘程吉说道。

“家乡的美食很多哦,马上年过了,欢迎大家提前订年货,买渝北好物。”这么多特色美食,我也好想吃!”在直播平台上,许多网友纷纷留言想到“御临风物”迎新消费节的现场来品尝渝北特色农产品,不少网友在网络直播推介人的推介下在线下单。

据悉,此次消费节搭建了6个线上抢购直播间,邀请多名主

播开展直播30场,重点推介优质品牌农产品,让好产品成为热销品,并组织不少于80人次的现场探店。同时,在抖音平台协助商家端账号运营“御临风物”农特商品品牌账号直播售卖推广,并开展商家培训辅导活动,助力电商人才培养,进一步扩大农村电商人才队伍。

作为渝北乡村振兴服务品牌,“御临风物”已成立3年。该品牌以线上电商平台和线下实体店相结合的方式,引入专业公司,为御临河沿线村镇提供品牌策划运营、产品标准化制定、产品商品化加工、线上线下流通渠道等提供系统服务。

数据显示,自2021年4月成立以来,“御临风物”已采购渝北地区农产品共计1800余万元,开发整理了渝北区内农产品60余款线上上架销售;举办了6场电商人才培训,共计130余人;举办了10场“御临风物”品牌推介展销活动;建立2000平方米的电商产品前置云仓中心,组建了客服中心、产品分拣团队、电商打包团队、物流配送团队等云仓供应链体系。

“本次御临风物迎新消费节立足渝北消费资源特色,通过线下展销+线上带货+宣传推介的方式,既营造了喜庆、祥和的节日氛围,方便了群众春节前消费需求,同时也集中展示了渝北乡村振兴建设成果和农业产业发展情况,进一步激活了农特产品流通市场,拉动居民消费,从而真正实现激发市场活力、稳定经济增长。”区商务委相关负责人表示。

王家街道: 政策送上门 服务送到家

本报讯(记者 杨芸琳 通讯员 魏秀丽)临近春节,正是外出打工返乡、外地人回家探亲的时节。近日,王家街道便民服务中心抓住这一时机,开展了一系列送政策、送服务活动。

针对双溪桥村返乡农民工,王家街道街道利用“渝职聘”“数治就业”“重庆就业”等平台向援助对象发布招聘消息。围绕人岗匹配推送就业岗位信息,打包提供职业介绍、职业技能培训、失业保险金、“4050”灵活就业社保补贴如何

申领,如何申请创业担保补贴等就业服务政策包,服务返乡农民工300余人。

针对双溪桥社区老年人多的现状,工作人员上门为退休老人开展生存验证,确保养老待遇不停发,并指导有条件的老人学习如何在网上开展生存验证,以及如何帮助他人线

上认证,同时指导老人学会利用手机线上缴纳水、电、气费,让老年群众办事更便捷。

针对双溪桥社区企业较多的情况,工作人员现场走访了海领实业有限公司、顺丰物流公司、天威物业有限公司等企业,对其宣传劳动就业和社会保障相关

法律法规,督促所在用人单位依法足额支付工资报酬,保障劳动者权益。

接下来,王家街道便民服务中心将持续开展上门服务政策、送服务等,让辖区群众知政策、懂政策,办事更便捷,切实提升群众的获得感和满意度。

图说我们的价值观

友诚敬爱法公平自和文民富
善信业国治正等由谐明主强

陕西户县 李户利作

宁静致远 和谐

中宣部宣教局 中国文明网

中共重庆市委 重庆市委宣传部 重庆市渝北区融媒体中心 宣